



记者亲历

# 今天,我是110民警

本报记者 任俊颖

“我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边……”11月1日,记者来到省会平安警务站,当了一回“警察姐姐”,体味了一把警务站民警的酸甜苦辣。

早晨7点,带着兴奋的心情,记者早早来到了警务站。“小任,这么早就过来了?”赵世华主任热情地打招呼。“嗯,挺兴奋的。今天我干点啥?”“你先熟悉熟悉环境,和这两位民警留在站里值守吧。”赵主任向记者介绍了一下工作内容,就戴上警帽,和其他民警坐上车出去巡逻了。

看着桌子上摆放着其他民警的名称牌,记者用白纸做了一个简易的牌子,上面写着“临时民警任俊颖”。刚刚写完,一位老大娘急匆匆地走了进来。民警赫振卓忙起身打招呼:“大妈,有什么需要帮您的吗?”“我有神经衰弱,岁数大了,睡觉又轻,大早晨四五点,平安公园里就有人甩大鞭,好几天了。”大妈无精打采地说。“大妈,您先别着急,您这个问题我们已经知道了,我们已经和几个人沟通了,让他们晚点甩或者换个离住宅远的地方。这几天我们再观察观

察,过几天就会好的。”听到这,大妈满意地走了。

记者正在跟两位民警请教如何解答群众的求助时,进来了一位二十多岁的小伙子,操一口南方口音问道:“警察同志,请问石家庄十一中(音)怎么走?”眼看这个问题能解答,记者心里乐开了花,忙说:“顺着裕华路往西走……”“不是不是,我要去平安北大街。”“你是不是要找石家庄市一中呢?”赫振卓问。“是的。”“顺着这条街往前走就行了。”赫振卓说。

电台一直在“嘶啦嘶啦”地响着。两位民警一边在电脑上处理网上派警,一边查看监控。“赫大哥,你们快看,这个人是不是想偷电动车?”记者大声说。两位民警的神色顿时严肃起来,盯着监控画面看了片刻,原来那人四处张望是在等人,等到人后用钥匙打开电动车骑走了。

“哦,原来是虚惊一场。”记者不好意思地说,心想:警察不仅要有耐心,还要有一双火眼金睛,否则,处理错了既错怪人又耽误事。

“您好……”来了一位女士,记者刚想插话,赫振卓起身热情地问

候:“刘老师,今天有什么事吗?”该女士是二十中学的老师,最近学校周边有社会闲散人员收取学生保护费,她来向民警反映情况。“哦,一会儿快放学的时候,我们把警车停在收取保护费的地方,看见社会青年我们盘问一下。最近几天我们会在这个地方加大巡查力度,制止这种现象的发生。”赫振卓回答。

赵主任巡逻回来了,脸上黑黢黢的,原来是一居民家小房着火了,赵主任带着民警去灭火了。

电台又传来了呼叫声,报警人称在四中附近被打了,民警董光和一名巡防队员接受了警情,记者也跟着上了警车。到了事发地,一名赤裸上身的青年男子站在警车旁,后背上的伤口很深,伤口下的大半个后背都有血迹。记者顿生一种恐惧感,默默地跟在董光后面。“你在哪里被打的?打你的是什么人?带我们去看看。”找到殴打他的人后,民警先将男青年送到医院,又把打人的那名男子带到了派出所。

案子被移交给派出所作进一步处理,这时已到中午。董光对记者说:“小任,在我们所里的食堂吃

中午饭吧,定定神,看你吓得脸都白了。”还没等记者吃两口,董光已经吃饱了。“你们吃饭怎么这么快啊?”记者问。“没办法,我们经常有警情,吃饭的时候也不例外,随便扒拉几口就得去处警,长期下来就形成了狼吞虎咽的习惯。”董光淡淡地说。

回到警务站,赵主任和其他民警又处理了几起警情,物业缴费纠纷,电动车被盗,施工扰民……记者本来还想和赵主任聊上几句,一直就没有得空。

下午,记者懒洋洋地打起了哈欠,眼皮不由自主地打起了架。赵主任和其他民警还在忙碌碌地接警处警……

天色渐渐暗下来,街灯也陆续亮起来,记者结束了一天的体验准备回家。这时,人们吃完晚饭陆续出来遛弯,警务站的民警们却还在忙碌着,直到记者离开都没有见赵主任喝上一口水。“我们的辛苦是为了换来千家万户的幸福,‘平安人’保一方平安。”平安警务站赵世华主任那沙哑的嗓音一直回响在记者耳边。

## “三提高”密切警民关系

本报讯(通讯员 孙立彪) 高速交警平泉大队认真落实“三个提高”,全面加强队伍管理,提高民警服务水平。该大队加强政治学习,

不断提高民警的为民服务意识,同时加强业务培训,不断提高服务水平,狠抓队伍规范化管理,不断提高民警执法水平。

## 涞水整治冬季采暖污染

本报讯(通讯员 张爱清 李海燕) 为确保冬季大气环境质量,涞水县环保局积极开展采暖燃煤锅炉整治行动,对全县所有行政企事业单位锅炉进行排查摸底,要求各单位加强对锅炉的检修,安置高效除尘设施,务必在采

暖期到来前治理完毕,并对除尘效果差或年久失修、达不到除尘效果的燃煤锅炉,予以取缔关停;对脱硫设施停运、偷排、严重超标排放的,依法从重从严予以查处。截至目前,该县共取缔分散燃煤锅炉6台。

## 宁晋加强招投标监管

本报讯(通讯员 李广宁 闫龙) 宁晋县纪委规范监管程序,延伸监督链条,严明纪律责任,推动了全县招投标阳光透明运行。实行资料预审制度。相关部门提前7天申报拟进行的交易活动,并将招标文件送达,由纪委组织相关人员,对招标文件资料进行

认真审查。实行立体监督。纪委和相关职能部门现场监督,重点审查开标程序、投标单位资质、招标人抽取专家评委等内容。网上公示结果。中标候选人确定后,在监督行政主管部门按规定时间公示的同时,利用政府网站、作风网站向社会公布中标结果。

### 河间检察院

## 监督医疗器械采购招投标

本报讯(通讯员 张铁路 王雪梅) 日前,河间市人民检察院职务犯罪预防科对该市卫生局医疗器械、医疗设备采购项目招投标活动进行了现场监督。

大的采购,该院对参加竞标的17个单位的招投标活动程序和评标实施细则进行了现场审查和监督。

近年来,河间检察院主动将法律监督前移,对政府采购、工程建设招投标加强监督,共参与招标监督90余次,发出检察建议6份,在开标现场提出有效意见10余次。

### 峰峰矿区检察院

## 痕迹化管理提升工作水平

本报讯(通讯员 申文艺 史燕伟) 邯郸市峰峰矿区人民检察院创新机关工作管理模式,实现机关办公痕迹化管理,即在机关日常管理中,从时间和管理内容方面,做到不留间隙、空白和死角,

缜密记录,使所有的机关工作都留下印迹,便于总结、提高。为此,峰峰检察院以可操作性、可行性为出发点,先后制定了一系列管理制度,使机关各项工作行有规矩。

### 承德市地税稽查局

## 首套强制执行房产成功拍卖

本报讯(通讯员 张博书 范海华 陈少华) 日前,承德市地税稽查局委托某拍卖行公开拍卖强制执行房产首套房产成功拍卖。

据悉,某房地产企业长期拖欠稽查补税款,经多次纳税提醒、催缴仍拒不履行纳税义务,承德市地税稽查局在履行了相关法律手续后,采取了税务强制执行措施,依法查封扣押了该企业价值相当于涉税款项的3套房产,同时委托评估机构对所查封扣押的3套房产分别进行了价格评估鉴定。在取得价格评估报告后,即委托某拍卖行,对此3套房产进行了公开拍卖,首套强制执行房产拍卖成功,取得的拍卖收入581672元于拍卖当日由承德市地税稽查局缴入国库。

## 武警夜拾钱包 失主敬赠锦旗

本报讯(通讯员 于文广) “真没想到钱包还能找回来,感谢部队培养了这么优秀的战士!”日前,省会市民田先生怀着感激之情将一面绣有“拾金不昧、品德高尚”的锦旗送到武警石家庄市支队一大队巡逻中队,当面向拾金不昧的战士汪飞及中队干部致谢。

10月16日凌晨2时30分许,该支队战士汪飞在巡逻至石家庄市东岗路附近某小区门口时,发现路面上有一个钱包。小汪打开一看,包内装有2700多元现金、3张银行卡、一些票据以及失主的身份证。为了尽快找到失主,归队后,汪飞立即将情况向中队长作了汇报,并将钱包交给了中队。细心的中队官兵随后在包内的一张会员卡上找到了失主的信息,

并及时与失主取得联系。当天上午10时许,失主带着家人一起赶到中队,官兵们当场核实了身份,并将钱包交还给了失主手中。田先生执意拿出1000元现金感谢拾金不昧的好战士汪飞,被汪飞谢绝了。为表达对武警官兵的感谢,日前,田先生特意制作了一面锦旗送到部队以表心意。

**交通安全 陪伴我**

邢台市交警支队宣传科选送  
作者 王少猛

“文明交通 牵手平安”  
交通安全摄影大赛

省公安厅交通管理局协办



本报讯(通讯员 杨斌) 固安县公安消防大队加强消防产品使用领域、建设工程消防审核、验收环节的消防产品监管,成立了由消防大队牵头,质监、工商部门共同参与的专项治理检查组,对全县注册的消防产品生产、维修、销售单位进行突击式检查,切实形成打击假冒伪劣消防产品、整顿消防产品市场秩序的高压态势。

## 冒充胞兄瞒天过海 民警细心识破逃犯

本报记者 牛鸿飞

11月2日,省会鼎坚警务站接到指挥中心指令:建华北大街有人打架。

该站副站长李玉龙马上带人赶到现场。到场后,民警见两名男子正在激烈争吵,就将两人隔离后准备进一步了解情况。这时,其中一名男子不用民警管,自己能解决,说着就准备离开现场。李玉龙发现该男子表面很镇静,与刚才的激动神情判若两人,于是拦住该男子核实身份。该男子称自己没有带身份证,报出了一个叫刘某刚的名字和身份证号。民警

通过核录仪核查时发现该身份证号显示的照片与该男子确实很像,也没有前科。但李玉龙感觉该男子态度转变太快,眼神总是不敢与民警接触,根据多年的经验可能有问题,当即决定进一步审查。

民警不动声色地对双方当事人说要去派出所进一步处理,到了长丰派出所,教导员李军为了让那名男子放松下来,就和他拉起了“家常”,那名男子说起自己父亲还在世。据此李玉龙马上在公安网上核实其父亲的身份,结果在其父亲的

户口同户人员中有一个男子姓名与可疑男子姓名只差一个字,叫刘某强,是个逃犯。民警经过反复比对刘某强的照片,确定眼前的男子就是刘某强。李军、李玉龙马上对该男子进行讯问,在民警出示的真实身份信息面前,该男子终于承认自己在做生意过程中诈骗他人的犯罪事实。刘某强因为和哥哥长得很像,所以在民警核查身份时,怕露出马脚就报了哥哥的名字和身份证号,没想到还是被民警识破了。



11月7日上午,秦皇岛市山海关区公安消防大队举办了“人人参与消防、共创平安和谐”的“119”消防宣传活动。图为消防人员在发放宣传材料。  
本报记者 刘波 摄